

時事日誌

本社

一、國內部分

二十七日

三日

△中華民國六十四年四月二十一日
△司法行政部召開研討減刑作業程序籌備會議。

二十二日

△國民大會代表，電促美國會，挽救越南危亡。

二十三日

△嚴總統號召大陸同胞，展開革命抗暴行動。

二十四日

△國防部長高魁元，代表蔣院長視察金澎防務。

二十五日

△我經濟政策達成預期目標，物價最稱穩定。

二十六日

△內政部人口統計，截至本年三月底，台省為一

三、九二三、〇九七人，台北市為二、〇二二

、〇八一人。

△三軍部隊簽約宣誓，赤誠貫徹 蔣公遺訓。

△嚴總統在總統府月會中講演，勉海內外同胞大團結。

△越南前總統阮文紹、前總理陳善謙抵台。

會議，會期兩天。

二日

△谷正綱返國稱，世盟各國領袖，咸表支持我國

△中國國民黨舉行十屆臨全會，通過蔣經國任中央委員會主席兼中央常務委員會主席。保留黨

章「總裁」章，藉申哀敬。

五日

△中國國民黨十屆臨全會推嚴常委家淦等為代

表，今日晉見蔣夫人，並面呈慰問書。

△我對越郵電交通全部停止，越航台北機構關閉

△全國各界公祭民族英雄鄭成功。

三十日

△外長沈昌煥告自由世界，對共黨勿存幻想。

△我對越郵電交通全部停止，越航台北機構關閉

△越南駐華大使館，今起關閉。

六日

△國軍告大陸同胞書，由金門飄送大陸。

△嚴總統正告自由世界，應記取中南半島教訓，釐訂新亞太政策，結成地區聯防體系。

△行政院舉行財經會議，由蔣院長主持。

七日

△中國國民黨蔣經國主席，首次主持中常會表

示，開誠布公，堅守原則，誓共貫徹 總裁遺命。

△光復大陸設研會，今起舉行綜合組第四十一次

會議，會期兩天。

八日

- △海軍運輸艦隊，接運越僑八五五人返台，安置
高雄九曲堂博愛營區。
- △政府決設發展基金，支持經濟建設計劃。
- △立院通過「工會法修正案」。
- △中沙兩國簽訂文化協定，增進教育科學合作。
- △亞聖孟子祭祀大典，今在台北中山堂隆重舉行
- △台省南部大林電廠第五號機，正式發電。
- △行政院長蔣經國，勉行政人員堅強團結、刻苦奮鬥，恪遵 蔣公昭示前進。
- △行政院長蔣經國，發表「守 父靈一月記」長文，孝思感人。
- △立院通過空氣污染防治法。
- △政院訂定永久紀念總統 蔣公辦法七點。
- △內部發布實施永久紀念總統 蔣公七點辦法。
- △嚴總統核定中研院第九屆評議員三十六人。
- △海軍特遣艦隊，舉行海峽作戰演習。
- △陸軍幹部恭謁 蔣公陵寢，矢志貫徹遺訓。
- △經濟部長孫運璿稱，全國總生產增加，即可超過去年最高水準。
- △台省農村電化工程，預定五年全部完成。
- △政府積極辦理擴大勞保工作，加強服務投保人
- △立院完成「建設公債發行條例」及「審計處室組織通則」立法程序。
- △經設會調查報告指出，本年第二季經濟逐漸復甦，木材、機電、紡織恢復較快。
- △世華聯合商業銀行在台北開幕。
- △香港消息：大批匪軍，集結西藏。
- △漢城消息：匪與北韓同聲狂吠，促美自韓撤軍
- △特訊：駐寧夏匪軍，曾發生全營投俄事件。
- △香港消息：大批匪軍，集結西藏。
- △台北消息：匪又公開叫囂，支持越共、北越及馬共叛亂。
- △香港消息：匪禁旅客使用十六厘米電影機。
- △華盛頓消息：匪禁旅客使用十六厘米電影機。
- △東京消息：李匪德生，已遭貶抑。
- △香港消息：大陸各城市，反共活動不斷發生。
- △香港消息：匪為越共得逞稱慶，對美發出狂吠。
- △台北消息：匪廣州交易會場，出現反毛標語。
- △涅太華消息：匪偽政權腐敗，恐怖感隨時存在。
- △特訊：共匪密件揭露，戰爭起時，民兵充砲灰
- △台北消息：旅平日人，認日匪締約，事屬渺茫
- △台北消息：匪送「戰犯」十人至港，從事統戰行叛亂戰爭。
- △六日
- △八日
- △九日
- △特訊：粵東只許生育一人，第三胎強迫取出。
- △特訊：匪區七、八歲以下兒童，大多沒褲子穿。

- △台北消息：毛匪愚民，人民難知世界情況。
十日
- △巴黎消息：洛陽匪軍爆發兩次集體武鬥。
十一日
- △香港消息：粵闖邊區，反毛活動迭起。
十二日
- △紐約消息：林邁可夫人稱，中共是最大奴隸主。
十三日
- △台北消息：廣州貼出大字報，向蔣公致哀。
十四日
- △特訊：北平青年，以犯法坐牢躲避「下放」。
十五日
- △特訊：藏共槍殺大批青年，鎮壓反饑餓運動。
十六日
- △特訊：匪區人民買日用品，須憑工業券。
十七日
- △香港消息：自去年十一月底迄今，港迫遭難胞達五五二人。
十八日
- △匪紅旗雜誌透露，大陸鄉村普遍反對共匪暴政。
十九日
- △香港消息：武漢地區，又掀起大字報運動。
二十日
- △美聯社電：共匪發動消除私人企業運動。
二十一日
- △中華民國六十四年四月二十一日
△越南總統阮文紹辭職，副總統陳文香接任。
- 三、國際部分
- △寮國永珍、變巴拉邦間，再爆發激戰。
二十八日
- △泰國慮遭戰火波及，尋求美國支持保證。
二十二日
- △美衆院撥款會通過提供越南三億三千萬援助。
二十三日
- △美謀促成越戰停火，便於美越人士撤離。
二十四日
- △越共續砲轟邊和，戰火仍熾。
二十五日
- △宏都拉斯政變，艾伯托上校繼任總統。
二十六日
- △越南建議停火談和，立遭越共拒。
二十七日
- △越南平綏省城失陷。
二十八日
- △共黨在越南淪陷區，進行恐怖屠殺。
二十九日
- △十三萬名越棉難民，撤出後將獲准赴美。
三十日
- △福特獲美國會授權，使用美軍自越撤僑。
三十一日
- △金日成意圖南侵，韓正研究對策。
三十二日
- △美駐越大使馬丁稱，美如信守承諾，不致撤離越南。
三十三日
- △越南前閣員阮進興，在華府公布尼克森向越南保證函副本。
三十四日
- △美國防部長斯勒辛格宣稱，美未改變協防承諾，將依約共維台灣安全，韓日西歐為美前哨防衛區。
三十五日
- △馬來西亞共黨揚言，依毛魯策略，纂奪政權。
三十六日
- △美總統福特主持核子航艦下水典禮，強調美對盟邦，力能信守所作承諾。
三十七日
- △韓總統朴正熙，指北韓共黨企圖大學南滲。
三十八日
- △美務次卿席斯科稱，美決心負起對外責任。
三十九日
- △美新聞週刊報導，棉共進行屠殺，數千人遇害。
四十日

- △棉共增兵騷擾，泰棉邊境緊張。
- △美國務卿李辛吉，將越南淪陷，歸咎國會扯腿
- 六日
△美總理福特，重申履行對華承諾。
- 七日
△韓總統朴正熙表示，信賴美信守承諾保證。
- △寮共攻陷色拉普康，寮南左派騷動，政局惡化
- △菲律賓醞釀改變親美政策。
- 八日
△福特重申對中韓承諾，強化盟邦對美信心。
- △抵禦島越難民逾七萬五千人，美暫停自泰接運
- 九日
△寮國政局動盪，右派閣員被迫辭職。
- △美參院授權政府，移用軍援救助難民。
- 十日
△漢城兩百萬人集會，誓言為反共而戰，促美以行動表現信守對韓承諾。
- △寮局日趨惡化，官員與華僑多人抵泰。
- 十一日
△寮共亟謀奪取政權，右派軍政領袖多已辭職。
- △美航艦載越軍機百餘架，轉運關島。
- △世界石油會議在東京揭幕。
- 十二日
△寮共控制軍政大權，右派閣員逃抵泰國。
- △東協五國（泰、印尼、菲、新、馬）外長在吉隆坡集會，商東南亞新形勢。
- △越共建立地區組織，遭越人反抗。
- 十三日
△韓國會決議，促美依防衛承諾，在韓部署武力
- △刲持美輪高棉炮艇，投奔自由，駛抵泰國。
- △東協外長會議揭幕，馬邀越棉寮共加入組織。
- △美機監視被刲美輪，炸毀七艘棉寮共船隻。
- △美開發總督駐寮機構，遭暴民攻擊。
- △英鎊大幅貶值，英銀行吸購，難挽頹勢。
- 十五日
△美軍登陸高棉外島，奪回美輪，救出全部船員
- △埃總統沙達特表示，日內瓦和會如失敗，阿以勢將一戰。
- 十六日
△美宣布對越南、高棉貿易禁運。
- △印度正式併吞錫金，錫王被降為平民。
- 十七日
△韓總統朴正熙，促自由世界組反共聯合陣線。
- △中南半島赤禍蔓延，緬馬深感不安。
- △印尼總統蘇哈托，重申不結盟政策。
- 十八日
△美國防部長斯勒辛格，強調美遵守對盟邦承諾
- △泰國學生舉行反美示威。
- 十九日
△李辛吉與葛羅米柯，在維也納商討中東等問題
- △越中高地等處，越軍以遊擊戰對付共軍。
- 二十日
△美總統福特強調對華承諾，美輿論表讚揚。

雲五社會科學大辭典

每部十二冊

名譽總編輯：王雲五
出版委員會主任委員：劉季洪

精裝本每冊售價（普及本總不分售）：

精裝本特價四、八〇〇元
普及本特價二、七〇〇元

政治學	羅志淵主編	五二五元
社會學	龍冠海主編	四五〇元
統計學	張果爲主編	四五〇元
經濟學	施建生主編	五六五元
法律學	何孝元主編	六〇〇元
行政學	張金鑑主編	四五〇元
教育學	楊亮功主編	四五〇元
心理學	陳雪屏主編	四五〇元
人類學	芮逸夫主編	四五〇元
地理學	沙學浚主編	四五〇元
方 象 主編	七五〇元	